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РОЗВИТОК МАТЕМАТИЧНОЇ ОСВІТИ В ГІМНАЗІЯХ ПІД ВПЛИВОМ ІДЕЙ ВІДОМИХ ПЕДАГОГІВ-
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Стаття присвячена дослідженню розвитку гімназій-

ної математичної освіти в Східній Галичині у наприкінці 
ХІХ – початку ХХ століття. Розглянуто стан гімназій-
ної математичної освіти та досліджено вплив відомих 
вчених-математиків на формування змісту гімназійної 
математичної освіти. П.Огоновський, В.Левицький, 
М.Зарицький та М.Чайковський уклали низку шкільних 
підручників, навчальних програм, методичних посібників 
українською мовою. Вони займалися розробленням і сис-
тематизацією математичної термінології, здійснюва-
ли популяризацію математичних знань серед широких 
верств населення.
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Середина ХІХ століття у Східній Галичині характеризу-
ється посиленням боротьби за національне відродження. 
В умовах небезпеки цілковитої асиміляції українського ет-
носу на території тогочасної Австро-Угорської імперії від-
булося зародження і наростання спротиву національно 
свідомого українства, однією із прикметних ознак чого була 
поява молодої світської інтелігенції – нової категорії україн-
ців Галичини, переважно вихідців із духовенства. 

Прагнення підняти на гідний рівень свідомість, культу-
ру, освіту та науку українського народу охоплює не лише 
окремі яскраві особистості, а й цілі сім’ї. Прикладами цього 
є родини Огоновських, Барвінських, Гірняків, Цегельських, 
Левицьких та багато інших, у яких і батьки, і діти  присвяти-
ли свої сили, знання, таланти служінню українському наро-
дові. Всі вони були неординарними постатями, видатними 
ученими, культурними та громадськими діячами свого часу 
і заслуговують на вдячну пам’ять нащадків.

Метою статті є дослідження і аналіз змісту математич-
ної освіти у гімназіях Східної Галичини та виявлення впливу 
відомих вчених-математиків на формування нового змісту 
математичної освіти наприкінці ХІХ – початку ХХ століття.

У сучасній педагогічній науці досить детально дослі-
джується розвиток математичної освіти в школах і гімназі-
ях Східної Галичини в зазначений період (роботи Ю. Білого 
[1], М. Маланюка [5], Н. Міськової [6]). Попри те, що Східна 
Галичина входила також до складу Австро-Угорської ім-
перії, становлення освіти і шкільництва на її території від-
значалося цілеспрямованістю, що особливо стосувалося 
шкільного навчання математики та підготовки вчителів для 
шкіл, гімназій і вчительських семінарій.

Становище освіти особливо загострилось після 1863 
року, коли згідно Валуєвського циркуляру, було забороне-
не друкування книг українською мовою. На захист етнічних 
прав українського народу виступала національна церква, 
передові письменники та освітяни. Тому всупереч цирку-
ляру утворювалися просвітницькі організації, наприклад 
„Просвіта”, розширювалася сітка національних гімназій. 
Одночасно розроблялися плани організації українських гім-
назій, при їх створенні було враховано досвід роботи Львів-
ської братської школи. 

Прискіпливий відбір викладацького складу, високі ви-
моги до навчальної діяльності та моральної поведінки 

гімназистів формували високий авторитет цих навчаль-
них закладів. Статті та книги, в яких гімназійні професори 
зверталися до інших педагогів та учнів середніх шкіл, були 
певним правилом. Автори згаданої літератури усвідом-
лювали роль рідного слова, за допомогою якого намага-
лися пробудити інтерес до серйозних роздумів і тривалих 
занять математикою. Мета полягала в тому, щоб на при-
кладі вдало підібраних задач відкрити учням зміст і дух 
справжньої математики, залучити їх до поглибленого са-
мостійного її вивчення. Діяльність видатних учених і мето-
дистів, як-от В.Левицького, М.Чайковського, М.Зарицького, 
П.Огоновського, дає змогу підтвердити цю думку. Кожен із 
них залишив після себе багато послідовників, які не тільки 
зуміли продовжити пошуки своїх наставників, а й досягти 
висот у своїх дослідженнях. З огляду на зазначене варто 
стверджувати, що викладачі гімназії були особливо причет-
ними до процесу національного відродження українського 
народу.

У 1784 році на Галичині почала свою діяльність Львів-
ська академічна гімназія: спочатку п’ятикласна, з 1818 року 
– шестикласна, з 1849 року – восьмикласна класична гім-
назія. До 1849 року мова викладання в ній була латинська, 
потім німецька, з 1867 року – українська мова викладання в 
початкових класах, а з 1874 – українська мова викладання 
у всіх класах. Надалі на Галичині були відкриті гімназії: у 
Перемишлі в 1887 році, у Коломиї у 1892 році, у Тернопо-
лі у 1898 році, у Станіславі (нині Івано-Франківськ) у 1905 
році. Пізніше кількість гімназій постійно зростала [5, с.42].

З 1775 року було розпочато функціонування учитель-
ських семінарій для підготовки вчителів початкових класів: 
спочатку почали діяти однорічні курси, далі дворічні, які 
стали називати препарандами, надалі трирічні, а з 1893 
всі семінарії переведені на чотирирічний курс навчання. 
У 1898 році з’явилися семінарії у Львові, Перемишлі, Ста-
ніславі, Тернополі, Ряшеві. Пізніше виникають семінарії у 
Самборі (1892 р.), Сокалі (1895 р.). У 1874 році для них 
були затверджені нові навчальні плани, програми та стату-
ти. Починаючи з 1909 року вчительські семінарії додатково 
ввели підготовчий курс навчання. Закінчивши підготовчий 
курс, семінаристи складали екзамен на перший курс, осно-
вним екзаменом при цьому була арифметика [3].

На першому курсі з математики продовжувалось ви-
вчення арифметики, елементів алгебри та геометрії. Ви-
пускники однорічних препаранд повинні були ґрунтовно 
знати і практично застосовувати чотири арифметичні опе-
рації над цілими числами, мати велику вправність в усній 
лічбі та вміти вправно застосовувати правило трьох. Від 
них вимагали знання діючих шкільних підручників та осно-
вних розпоряджень про організаційні засади шкільництва. 
Спектр математичних знань другокурсників розширювали 
шляхом подальшого опрацювання алгебри та геометрії 
(геометричний рисунок, вимірювання величин). На третьо-
му курсі студенти продовжували вивчати алгебру, озна-
йомлювалися з основами бухгалтерії, виконували прості 
купецькі розрахунки. Обсяг знань з геометрії охоплював по-
няття просторових тіл, креслення розгорток геометричних 
тіл. Крім того вивчали правила вимірювання на місцевості 
та знімання планів ділянок. На четвертому курсі вони по-
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вторювали і систематизували вивчений матеріал і вивчали 
методику викладання арифметики у початкових класах. 
Таким чином, вчителі отримували широку підготовку, це до-
помагало їм додатково працювати з тими школярами , які 
збирались вступати до гімназій і прагнули розширити свої 
знання з питань практичної математики [5, с.41].

Галицькі гімназії з початку їх організації приймали стату-
ти, які впорядковували умови зарахування учнів та проце-
си їх навчання, чітко визначали навчальні плани. Навчаль-
ні плани і програми з математики в різних гімназіях мали 
свої відмінності, хоча в усіх була основна спільна частина. 
Унаслідок аналізу матеріалів Центрального державного іс-
торичного архіву України у м. Львові можемо відзначити, 
що  на вивчення математики у гімназіях з 1872 по 1916 рік 
кількість годин була майже однаковою. Причому відведе-
ні години відносились до вивчення арифметики, алгебри і 
геометрії разом. На вивчення математики в галицьких гім-
назіях виділялось дещо більше 10% годин передбачених 
навчальними планом, на основі чого можемо стверджувати 
про недостатню увагу до математичних дисциплін [4; 8].

Навчання ґрунтувалося на використанні в основному 
підручників арифметики та геометрії Ф.Мочніка (Arytmetyka 
1864 р., Geometrya 1851 р.) [10], а у 1904 році був вида-
ний підручник арифметики для вчительських семінарій 
М.Ямручевича. Особливістю цього підручника було те, що 
в ньому вперше відображені основні ідеї алгебри: поняття 
про число, тотожні перетворення і розв’язування рівнянь. З 
1919 року розпочали видавати підручники українською мо-
вою, так наприклад Я.Чепіги “Збірник для початкових шкіл” 
Ч.1, О.Коваленка „Практична геометрія”, Ч.1 та інші [9].

Питання укладання підручників для гімназій визнача-
лося особливою актуальністю від початку заснування на-
званих закладів освіти передусім тому, що таких видань 
українською мовою не було. Видання нових підручників 
для середніх закладів відносно покращило викладання в 
галицьких гімназіях.

Розробленням і систематизацією математичної тер-
мінології займалися ті автори, які розпочали підготовку 
україномовних підручників, однак у них виникали певні 
труднощі. Внаслідок цього була створена „язикова комісія” 
при Науковому товаристві ім.Шевченка (НТШ), до її роботи 
підключались і викладачі галицьких гімназій [5, с.55].

До процесу підготовки продуманої системи підручників 
ввійшов П. Огоновський, виходець з Прикарпаття. Петро 
Михайлович Огоновський – український педагог, вчений 
і громадський діяч, брат Олександра і Омеляна Огонов-
ських. Як і старші брати Петро Огоновський брав актив-
ну участь у діяльності Просвіти. Про високий авторитет і 
плідну працю на цій ниві свідчить той факт, що впродовж 
1906 – 1910 рр. він обирався головою товариства „Про-
світа”, а з 1899 р. дійсним членом Наукового Товариства 
ім.Т.Шевченка, він був автором підручників з математики і 
фізики українською мовою [5].

Серед підручників, які уклав П. Огоновський можемо 
відзначити такі: „Учебник арифметики для нищих клас шкіл 
середніх” (Львів, 1888 р.) [7], „Учебник фізики для низших 
кляс шкіл середніх”, виданий у Львові у 1897 р. – перший 
оригінальний підручник з фізики, написаний українською 
мовою. Підручники П. Огоновського цінні перед усім ще 
тим, що в них розглядались, крім метричних мір і такі оди-
ниці вимірювання величин, що мали вжиток в різних регі-
онах краю. Поряд із широковживаними одиницями виміру 
згадуються і старовинні одиниці, які в той час використову-
вались в Галичині.

Учений багато співпрацював з видатним математиком 

того часу Володимиром Левицьким, у співавторстві з яким 
розробив український підручник „Алгебра для вищих кляс 
шкіл середніх”, перша частина якого вийшла у 1906, а дру-
га у 1908 роках. Тривалий час вони вважалися найкращими 
підручниками з математики. Важливими їх особливостями 
було те, що у них розглянуто цікаві історичні довідки про 
розвиток математичних теорій, коротка історія теорії рів-
нянь та узагальнення окремих тем. Зміст підручників вихо-
див за межі програмних вимог і був призначений для опра-
цювання талановитим учням.

В. Левицький перший написав фахову статтю з матема-
тики українською мовою, був незмінним редактором пер-
шого українського наукового часопису з природничих наук, 
перший підготував і опублікував матеріали до української 
термінології з математики, фізики, хімії, перший згуртував 
навколо себе математиків-українців для наукової роботи. 
У багатьох справах і починаннях, пов’язаних з розвитком 
і освітою українського народу, брав безпосередню участь 
професор В.Левицький. Він також був автором методичних 
статей з викладання математики в гімназіях. 

У VII томі „Записок” НТШ (1901 р.) В.Левицький після 
статті „Еліптичні функції модулеві” надрукував „Додатки до 
термінології математичної”, які містили 69 термінів, пода-
них у вигляді українсько-німецького словника. Результатом 
багаторічної роботи В.Левицького була публікація у VIII томі 
„Збірника” (1902 р.) матеріалів до математичної терміноло-
гії [2]. Вони складалися з двох частин (елементарної і вищої 
математики) і охоплювали близько двох тисяч термінів. Як і 
передбачав автор, словник не був повністю сформованим. 
Матеріали математичної термінології В. Левицького стали 
основою для створення наступних термінологічних слов-
ників і полегшили написання нових підручників та фахових 
статей з математики. Крім того, він видрукував у чотирьох 
частинах „Матеріали до фізичної термінології” та „Начерк 
хімічної термінології”.

В.Левицький брав участь у створенні різного типу пе-
дагогічних товариств, зокрема в організованому у 1927 р. 
Товаристві прихильників освіти у м.Львові, в якому був го-
ловою фізико-математичної секції, в організації та прове-
денні шістьох з’їздів українських вчених природничих наук, 
інженерів та лікарів.

Ім’я Мирона Зарицького – талановитого математика, 
обдарованого педагога і популяризатора математичних 
знань майже невідоме в Україні, хоча свого часу на праці 
українського вченого посилалися або цитували їх окремі 
положення французький математик Френе, німецький ма-
тематик Гільберт, професор з Варшави Серпінський та інші. 

Мирон Зарицький належав до когорти тих, хто у 20-ті 
роки ХХ століття разом із В.Левицьким, М.Чайковським та 
іншими видатними діячами математичної освіти Галичи-
ни сприяв публічному обговоренню традиційної системи 
освіти з метою її удосконалення шляхом введення і хід на-
вчального процесу низки нових елементів. Учений доско-
нало знав історію математики, особливо античної, читав 
курси лекцій з історії математики та методики її викладання 
у гімназіях, надрукував низку праць з історії точних наук.

Розглядаючи важливе місце міжпредметних зв’язків у 
гімназійній освіті, вчений-педагог ще в той час був палким 
прихильником викладання математичних і природничих 
дисциплін засобами класичних мов (грецької та латини) і 
західноєвропейських мов (англійської, німецької, фран-
цузької та іспанської). Ці дидактичні положення Мирона 
Зарицького успішно використовуються сьогодні в рефор-
муванні гімназійної математичної освіти в Україні. Основні 
ідеї його дидактичної теорії використання міжпредметних 
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зв’язків при вивченні математики були викладені у статті 
„Математика у класичній гімназії ” [5, с.67].

М.Зарицький вважав, що знання математики гімназис-
тами та ступінь розвитку їх математичного мислення також 
позитивно впливає на оволодіння іноземними мовами, яки-
ми повинен розмовляти, на його думку, не тільки вчитель 
гімназії, але й кожний учень. Якби вчитель математики при-
святив 4 години  в рік в кожному із старших класі на ви-
вчення хоч би однієї сторінки з грецького тексту на тему 
математики, то учень запам’ятав би назавжди, що старо-
давні греки писали не тільки трагедії, комедії та історію, але 
й той факт, що вони були творцями чистої математики та 
інших точних наук. Вчений – математик і педагог висловив 
ідею, що вчитель математики, який не вміє читати грець-
кою мовою або латиною, взагалі не повинен викладати в 
класичних гімназіях. Він також вважав, що математики і фі-
лософи, які добре володіють цими мовами, повинні були 
започаткувати хрестоматію грецьких і латинських матема-
тико-природничих термінів. В цьому плані певний інтерес 
становить „Хрестоматія грецької математики”, яка булла 
видана М.Зарицьким у 1936 році. В ній автор прагнув про-
демонструвати, які важливі задачі з елементарної і вищої 
математики розв’язували стародавні греки [5, с.68-69]. 

Серед інших методичних знахідок М.Зарицького слід 
відзначити різноманітні дидактичні ігри, які він пропонував 
застосовувати у практиці навчання математики гімназистів, 
про що він описував в журналі „Matematyka i szkola”. У бага-
тьох статтях вченого можна відшукати багато оригінальних 
підходів до осмислення ідеї проблемного навчання. Однак, 
враховуючи малу кількість навчальних закладів гімназійно-
го типу, у яких вивчалась елементарна математика, прогре-
сивні ідеї та методичні прийоми професора Зарицького не 
могли в той час знайти широкого застосування і багатьох 
прихильників та послідовників. Проте вони послужили цін-
ним матеріалом для майбутніх дослідників ідеї проблемно-
го навчання, які набули значного поширення в після воєнні 
роки в польських та радянських українських школах. Багато 
дидактико-методичних праць не втратили своєї актуаль-
ності і в наш час, коли знову прагнуть відновити гімназійну 
систему навчання у незалежній Україні. 

М.Зарицький належав то тієї когорти педагогів-матема-
тиків, які прагнули, щоб система навчання в гімназіях була 
спрямована на формування навичок самостійної роботи 
учнів. Пояснюючи навчальний матеріал, він намагався при-

вчити учнів працювати індивідуально, або невеличкими 
групами, щоб вчитель міг їм ставити проблемні завдання 
та давати індивідуальні проекти, що давало змогу уникнути 
пасивності гімназистів у навчальній діяльності. У багатьох 
працях відомого вченого-математика і педагога прогляда-
ється думка про те, що математика виникла, як потрібна 
людям форма суспільної діяльності, тому її необхідно ква-
ліфіковано вивчати. Але для цього учитель повинен робити 
все можливе, щоб процес вивчення математики ставав для 
дітей цікавим і доступним. Саме цим пояснюється увага 
вченого до принципів відбору основного змісту шкільних 
курсів математики, намагання створити нові типи шкільних 
підручників і посібників навіть у той час, коли він став про-
фесором університету. Проблема розвитку змісту гімназій-
ного курсу математики продовжувала бути об’єктом його 
дослідження.

Проводячи дослідження методичного і наукового до-
робку відомих вчених-математиків Східної Галичини кінця 
ХІХ – початку ХХ століття, не можна не згадати видатну 
постать талановитого вченого і педагога М.Чайковського, 
який був уродженцем Східної Галичини [5, с.61-62].

У 1912-29 роках він викладав у гімназіях Львова, Терно-
поля, Рави Руської, Яворова та Рогатина. Під час навчання 
в університетах та роботи у гімназіях він написав декіль-
ка навчальних посібників та серйозних математичних ме-
тодичних та наукових статей про навчання математики у 
цих навчальних закладах. Відзначимо найважливіші праці 
10-х – 20-х років ХХ століття: „Начерк вищих рахунків для 
ужитку учеників середніх шкіл”, „Тригонометрія”. Підручник 
для середньої школи та для самоосвіти», „Чотирицифрові 
таблиці логарифмів і тригонометричних функцій”, „Алгебра. 
Підручник для середньої школи та для самоосвіти”, „Під-
ручник інтегрального числення”, „Систематичний словник 
української математичної термінології” (у співавторстві з 
В. Кучером).

Отже, всупереч колонізаторському впливу на розвиток 
національного українського шкільництва Австро-Угорської 
імперії на території Східної Галичини розроблялися плани 
українських гімназій, оновлювалися плани і програми з ма-
тематики, видавались нові українські підручники. Визначну 
роль у розвитку змісту гімназійної математичної освіти на 
західноукраїнських землях зіграли дидактико-методичні 
праці відомих вчених, педагогів-математиків кінця ХІХ – по-
чатку ХХ століття.
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Статья, посвященная исследованию развития гимназического математического образования в Восточной Гали-
ции в конце XIX - начале ХХ века. Рассмотрено состояние гимназического математического образования и исследо-
вано влияние известных ученых-математиков на формирование содержания гимназического математического обра-
зования. П. Огоновский, В. Левицкий, М. Зарицкий и М. Чайковский издали ряд школьных учебников, учебных программ, 
методических пособий на украинском языке. Они занимались разработкой и систематизацией математической тер-
минологии, осуществляли популяризацию математических знаний среди широких слоев населения.

Ключевые слова: гимназическая математическое образование, учебный план, учебная программа, учебники, уче-
ные-математики. 

The article is dedicated to the research of development of the gymnasium mathematical education in Eastern Galicia in 
the second half of the nineteenth–early twentieth century. The condition of the gymnasium mathematical education hass been 
examined. On this basis it can be stated that there is a lack of attention paid to the mathematical sciences. Nevertheless, new 
plans of Ukrainian gymnasium were developed, plans and programs in mathematics were updated, new Ukrainian textbooks were 
published in Eastern Galicia for a specified period. Didactic and methodical works of famous scientists, educators-mathematicians 
in the late nineteenth – early twentieth century played a significant role in the development of the content of the gymnasium 
mathematical education. P.Ohonovsky’s, V.Levitsky’s, M.Zarytsky’s and M.Tchaikovsky’s methodical and scientific contributions 
in the field of mathematical education are investigated in the article. These mathematicians have issued a number of textbooks, 
curriculums, manuals, guidelines in Ukrainian. They have worked on drafting and systematization of mathematical terminology, 
performed popularization of mathematical knowledge among the general population.

Key words: mathematical gymnasium education, curriculum, textbooks, scientists in mathematics.
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ІКТ-ПІДГОТОВКА У ЗМІСТІ ПРОГРАМИ НАВЧАННЯ БАКАЛАВРІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ ДАРЕМСЬКОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ
Гарапко Віталія Іванівна

м.Мукачево
У статті проаналізовано ІКТ-підготовку у змісті 

програми навчання бакалаврів початкової освіти Дарем-
ського університету Великої Британії. Описано трирічну 
програму підготовки бакалаврів початкової освіти (BA 
primary education), яка забезпечується денною формою 
навчання та складається із двох основних компонентів: 
академічного та професійного. Розглянуто цілі, зміст, 
результати та предметні навики опційного модуля спе-
ціалізації «Інформаційні та комунікаційні технології», який 
студенти університету вивчають починаючи із першого 
по третій курс.

Ключові слова: ІКТ-підготовка, бакалавр початкової 
освіти, академічний та професійний компоненти, опційні 
модулі спеціалізації.

Постановка проблеми. Професійна підготовка вчите-
лів початкової школи спрямована передусім на формуван-
ня фахівців з новітнім типом мислення, котрі сприймають 
швидкозмінні соціально-економічні, технологічні й інфор-
маційні реалії навколишнього світу та інформаційного 
світогляду, заснованого на розумінні визначальної ролі 
інформації та інформаційних процесів у сумісній людській 
діяльності.

Істотною прогалиною у професійному розвитку вчите-
лів є їхня недостатня підготовленість у сфері використання 
ІТ, унаслідок чого знижується ефективність навчання шко-
лярів. У зв’язку з цим учителі мають опанувати не тільки 
знання у сфері ІТ, а й кваліфіковано їх застосовувати у сво-
їй професійній діяльності. Досягненню цієї мети сприяють 

підготовка і перепідготовка педагогів у сфері інформатиза-
ції освіти для досягнення двох стратегічних цілей: підви-
щення ефективності всіх видів освітньої діяльності завдяки 
використанню ІТ та підвищенню якості підготовки вчителів 
початкової школи відповідно до вимог інформаційного сус-
пільства[1].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемою 
осучаснення підготовки педагогічних кадрів завдяки вико-
ристанню ІТ відповідно до викликів часу переймаються 
країни Європи. Значний інтерес у вітчизняних дослідників 
викликає Велика Британія, яка ввійшла до першої десятки 
країн світу за індексом NRI (Network Readiness)[6], що ви-
значає готовність і здатність уряду та педагогів, зокрема, 
упроваджувати ІТ. Науковому обґрунтуванню використан-
ня ІТ у сфері початкової освіти присвячені праці англій-
ських учених-педагогів, як-то: Р.Александер (R.Alexander), 
А.Бейлор (A.Baylor), Х.Бекер (H.Becker), Дж.Бовз 
(J.Bowes), Т.Гайдн (T.Haydn), Д.Гаргрівз (D.Hargreaves), 
Л.Дауз (L.Dawes), Дж.Деніел (J.Daniel), Р.Кларк (R.Clark), 
Д.Лаурілард (D.Laurillard), М.Ліск (M.Leask), А.Мартін 
(A.Martin), Дж.Робертсон (J. Robertson), Дж.Смис (J.Smith) 
й ін.

Один із пріоритетних напрямів розвитку початкової 
освіти Великої Британії − визнання необхідності впрова-
дження інформаційно-технологічної підготовки до всіх ти-
пів освітніх курсів підготовки майбутніх учителів початкової 
школи [4]. 

Мета статті є проаналізувати організаційні моделі ін-
формаційно-комунікаційної підготовки в Даремському уні-
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